
 

1. Определите события, которые произошли в Европе в период кризиса после 
Первой мировой войны: 

1)  приход фашистов к власти в Италии; 
2)  образование Рабочего социалистического интернационала; 
3)  образование Народного фронта во Франции; 
4)  установление Веймарской республики. 
 
2. Определите характерные черты развития стран Запада в период стабилизации 

после Первой мировой войны: 
1)  закрепление гарантий о соблюдении западных границ Германии; 
2)  резкое усиление государственного регулирования экономики; 
3)  увеличение численности членов коммунистических партий; 
4)  отказ Германии от соблюдения условий Версальского мира. 
 
3. Фактор «отложенного спроса» у населения в 1920-е гг. являлся следствием: 
1)  репарационных выплат государств, которые потерпели поражение в войне; 
2)  создания Лиги наций; 
3)  тяжелых лет Первой мировой войны; 
4)  экономической политики европейских стран. 
 
4. Определите характерные черты развития стран Запада в период мирового 

экономического кризиса 1929 – 1933 гг. 
1)  укрепление государственного бюджета; 
2)  усиление государственного вмешательства в экономику; 
3)  сокращение почти на половину объема производства в США и Германии; 
4)  полная приватизация государственной собственности. 
 
5. В условиях мирового экономического кризиса 1929 – 1933 гг. инфляция в 

европейских государствах представляла собой: 
1)  сокращение массы бумажных денег и неразменных на золото банкнот, 

находящихся в обращении; 
2)  финансовое состояние, при котором количество товаров превышало по своей 

стоимости количество денег; 
3)  понижение курса бумажных денег по отношению к золоту, серебру или 

иностранным валютам; 
4)  финансовое состояние, при котором количество денег превышало по своей 

стоимости количество товаров. 
 
6. Политика автаркии в Германии в 1930-е гг. предполагала: 
1)  создание промышленной базы, продукция которой направлена на экспорт; 
2)  создание и развитие крупной промышленности, которая производит средства 

производства; 
3)  перевод военной промышленности на производство продукции гражданского 

потребления; 



 

4)  создание замкнутого комплекса экономики, независимого от внешнего 
рынка. 

 
7. Политика геноцида в Германии в 1930-е гг. заключалась в: 
1)  высылке из страны лиц, не разделявших политические взгляды фашистской 

верхушки; 
2)  системе мероприятий, направленных на покорение и порабощение других 

народов (наций); 
3)  насильственном переселении групп населения в другие регионы; 
4)  преследовании и уничтожении отдельных групп населения по расовым или 

национальным мотивам. 
 
8. Для политики «нового курса» Ф. Рузвельта характерно: 
1)  создание большого государственного сектора; 
2)  организация общественных работ для безработных; 
3)  принятие кодексов честной конкуренции; 
4)  поощрение фермеров к сокращению посевных площадей; 
5)  отказ от системы социального страхования. 
 
9. Главными чертами нового курса Коминтерна с 1935 г. являлось отказ от: 
1)  легальных форм деятельности; 
2)  принципов классовой борьбы; 
3)  объединения всех антифашистских сил; 
4)  лозунга мировой социалистической революции. 
 
10. Поставьте в правильной хронологической последовательности конференции по 

итогам Первой мировой войны: 
1)  Генуэзская конференция; 
2)  Мюнхенская конференция; 
3)  Вашингтонская конференция; 
4)  Локарнская конференция; 
5)  Парижская конференция. 
 
1) 5,  2) 3,  3) 1,  4) 4,  5) 2 
 
11. Правительство Народного фронта в Испании в годы гражданской войны 

возглавлял: 
1)  Д. Ибаррури; 
2)  К. Кирога 
3)  Х. Хираль; 
4)  Х. Диас; 
5)  Л. Кабальеро. 
 
12. В состав Малой Антанты входили государства: 
1)  Чехословакия; 



 

2)  Венгрия; 
3)  Румыния; 
4)  КСХС; 
5)  Франция. 
 
13. Подписание Атлантической Хартии в 1941 г. предполагало: 
1)  создание антигитлеровской коалиции; 
2)  установление надежной системы всеобщей безопасности; 
3)  заключение военного союза между Великобританией и СССР; 
4)  открытие второго фронта в Европе. 
 
14. Германская система фортификационных сооружений вдоль границы Франции: 
1)  «линия Зигфрида»; 
2)  «Западный вал»; 
3)  «Восточная марка»; 
4)  «линия Мажино». 
 
15. На встрече Ф. Рузвельта и У. Черчилля в Квебеке в августе 1943 г. было 

принято решение о: 
1)  высадке англо-американских войск в Сицилии; 
2)  высадке союзных войск в Нормандии; 
3)  высадке англо-американских войск в Северной Африке; 
4)  созыве Учредительной конференции Организации Объединенных Наций. 
 
16. Условием получения материально-финансовой помощи по «плану Маршалла 

(1948 – 1952 гг.)» для страны-получателя было: 
1)  передача в залог золотого запаса; 
2)  режим льгот для американских компаний; 
3)  открытие внутреннего рынка для американских товаров; 
4)  размещение на территории страны-получателя американских военных баз; 
5)  предоставление сведений о состоянии экономики страны-получателя. 
 
17. Помощь, оказываемая странам-получателям по плану Маршала: 
1)  возвращалось через 20 лет правительству США; 
2)  возвращалось через 10 лет правительству США; 
3)  возвращалось правительству США поэтапно, по мере восстановления 

экономики; 
4)  имела безвозмездный характер; 
5)  возвращалась в виде части продукции построенных предприятий. 
 
18. Новой чертой экономики стран Запада в 50-е – 70-е гг. являлось: 
1)  развитие базовых отраслей; 
2)  формирование предприятий-гигантов; 
3)  экстенсивные факторы роста экономики; 



 

4)  сокращение доли промышленности и сельского хозяйства и рост доли 
сферы услуг; 

5)  рост доли и значения новых наукоемких отраслей. 
 
19. Главным итогом развития экономики стран Запада в 80 – 90-е гг. 20 в. был(ло): 
1)  переход на интенсивный путь развития; 
2)  поглощение мелких и средних предприятий ТНК; 
3)  революционные изменения в энергообеспечении; 
4)  достижение баланса интересов между западом и ………….; 
5)  окончательное складывание «постнациональной модели» экономики. 
 
20. Научно-техническая революция 20 века привела к следующим важнейшим 

результатам (отметить все нужное): 
1)  сближению стран с разными общественно-политическими системами; 
2)  бурному росту производительных сил; 
3)  последовательной экологической безопасности производства; 
4)  снижению энерго- и материалоемкости производства; 
5)  росту роли информации как производительной силы общества. 
 
21. Под влиянием НТР в конце 20 века в социальном развитии стран Запада 

проявились следующие основные тенденции (отметить нужное): 
1)  превращение среднего класса в ядро социальной системы; 
2)  рост промышленных рабочих и служащих; 
3)  увеличение разрыва в доходах между верхами и низами общества; 
4)  растворение рабочего класса в среднем слое; 
5)  неуклонный рост жизненного уровня; 
6)  большая доступность образования, здравоохранения, товаров и услуг для 

разных слоев общества. 
 
22. Лозунг «народного капитализма» в 80-х гг. 20 в. содержался в программах 

партий: 
1)  республиканцев в США; 
2)  социалистов во Франции; 
3)  консерваторов в Великобритании; 
4)  с оциал-демократов и социалистов в Швеции; 
5)  х ристианских демократов в ФРГ. 
 
23. Концепция формирования «народного капитализма» в странах Запада 

предусматривала (указать нужные признаки): 
1)  оказание социальной помощи максимальному количеству граждан; 
2)  оказание поддержки только нуждающимся в социальной помощи; 
3)  самостоятельное решение каждым гражданином проблемы своего 

обеспечения; 
4)  обложение крупного капитала налогами на развитие социальных программ; 



 

5)  сокращение до минимума вмешательства государства в социально-
экономическую  жизнь. 

 
24. Экономическая интеграция ранее всего началась и достигла высокого уровня: 
1)  в Северной и Центральной Америке; 
2)  в Северной и Южной Америке; 
3)  в Западной Европе; 
4)  в Средиземноморье; 
5)  в Азиатско-Тихоокеанском регионе. 
 
25. ТНК, ставшие в конце 20 в. движущей силой глобализации мировой экономики, 

преследуют следующие цели (отметить нужное): 
1)  использовать дешевую рабочую силу; 
2)  поддерживать национальные фирмы других стран; 
3)  использовать источники сырья других стран; 
4)  распространять в экономике других стран передовые технологии; 
5)  получать максимальную прибыль. 
 
26. Определите правильный ответ (ответы). 
Для неоконсервативной модели развития экономики стран Запада в 80 – 90-е гг. 20 

в. было характерно: 
1)  увеличение денежной массы (инфляция); 
2)  ограничение социальных расходов; 
3)  увеличение государственного сектора; 
4)  активное государственное регулирование; 
5)  ограничение предпринимательской и банковской деятельности. 
 
27. «Карибским кризисом» в политической истории 20 в. называют: 
1)  конфликт между США и Кубой после восстания под руководством Ф. Кастро; 
2)  вооруженный конфликт между сторонниками Ф. Кастро и диктатора Ф. 

Батисты; 
3) конфликт между СССР и США из-за торгово-экономической блокады Кубы 

Соединенными Штатами; 
4) конфликт между СССР и США из-за размещения на Кубе советских ракет 

среднего радиуса действия; 
5) кризис коммунистического режима Ф. Кастро в конце 80-х – 90-е гг. 
 
28. Римский договор 1957 г. предполагал: 
1) создание Европейского союза; 
2) создание НАТО; 
3) создание Европейского Экономического Сообщества; 
4) создание Западноевропейского союза. 
 
29. Устав ООН принят на конференции в: 
1)  Потсдаме; 



 

2)  Думбартон-Оксе; 
3)  Сан-Франциско; 
4)  Париже. 
 
30. Программа «Партнерство во имя мира» была инициирована в 1994 году. 
1)  ЕС; 
2)  ОВД; 
3)  АСЕАН; 
4)  НАТО. 
 
31. «Большая семерка» образовалась в 1975 году. Это: 
1)  Англия; 
2)  Франция; 
3)  США; 
4)  Бразилия; 
5)  Канада; 
6)  Япония; 
7)  СССР; 
8)  ФРГ; 
9)  Италия. 
 
32. Одним из элементов «доктрины Трумэна», выдвинутой в США в 1947г. было 
1)  сотрудничество со странами социалистической системы; 
2)  выделение средств для поддержки Греции и Турции в борьбе с 

коммунистическим движением; 
3)  поддержка создания единого германского государства; 
4)  программа нового этапа сотрудничества со странами Латинской Америки; 
5)  противостояние коммунистическим силам в Северном Вьетнаме. 
 
33. Для решения остро обозначившейся после войны проблемы реконверсии 

правительство США использовало 3 важнейших меры (указать нужное): 
1)  массовое увольнение солдат и офицеров из армии; 
2)  политику «открытых дверей»; 
3)  отложенный спрос населения; 
4)  легализация «теневой экономики»; 
5)  введение серии льгот для мелкого бизнеса; 
6)  план Маршалла. 
 
34. Название, которое получила политика администрации Г. Трумэна: 
1) «новых рубежей»» 
2) «большого общества»; 
3) «справедливого общества»; 
4) «подъема и прогресса»; 
5) «открытых дверей»; 
6) «большой дубинки» к СССР. 



 

 
35. Президент США от республиканской партии Д. Эйзенхауэр на протяжении двух 

сроков правления (1952 – 1960 гг.) проводил политику укрепления позиций: 
1)  технократов и ученых; 
2)  военно-промышленных кругов; 
3)  среднего капитала; 
4)  фермерства и отраслей агропромышленного комплекса; 
5)  эмигрантов и национальных меньшинств в США. 
 
36. В 40 – 50-х гг. 20 века «маккартизм» в США представлял собой: 
1)  идеологию единства и солидарности стран Северной и Латинской Америки; 
2)  направление профсоюзного движения; 
3)  движение за признание прав ветеранов Второй мировой войны; 
4)  вид дискриминации, проявляющийся в разных формах отделения негритянского 

населения от белого; 
5)  период антикоммунистических преследований в США. 
 
37. Одной из серьезных внутриполитических причин, заставивших США 

прекратить войну во Вьетнаме в 1973 году был (был1): 
1)  экономический кризис; 
2)  нехватка бюджетных средств на военно-промышленный комплекс; 
3)  массовая безработица и необходимость социальных программ; 
4)  недовольство войной в США; 
5)  поддержка Вьетнама СССР, Китаем и странами Юго-Восточной Азии. 
 
38. Новое обострение отношений между США и СССР, когда президент США 

Р. Рэйган назвал СССР «империей зла», было вызвано: 
1)  военной поддержкой из СССР режимов социалистической ориентации в Юго-

Восточной Азии; 
2)  преследование в СССР инакомыслящих (диссиденто3); 
3)  ущемлением интересов народов СССР и их русификацией; 
4)  финансирование коммунистического движения в странах Запада; 
5)  введение советских вооруженных сил в Афганистан. 
 
39. Программа «стратегической оборонной инициативы», которая была развернута 

США с начала 1980-х годов, предусматривала создание: 
1)  системы противоракетной обороны; 
2)  оружия нового поколения; 
3)  системы вывода ядерного и лазерного оружия в космос; 
4)  новых видов биохимического оружия; 
5)  обновление вооружений ядерных подводных лодок и ракетоносцев. 
 
40. «Рэйганомика» в США в социально-экономической системе привела к 

следующим итогам: 
1)  увеличению безработицы, снижению жизненного уровня населения; 



 

2)  сокращению безработицы, росту жизненного уровня населения; 
3)  увеличению роли ВПК в стране; 
4)  усилению роли государственного сектора экономики; 
5)  резкому сокращению малого и среднего бизнеса. 
 
41. Политика «Новых рубежей», провозглашенная президентом-демократом Дж. Ф. 

Кеннеди в 1960 г. и продолженная его преемником дала возможность (отметить нужное): 
1)  начать новый этап в развитии НТР; 
2)  сократить безработицу; 
3)  усилить связи власти и профсоюзов; 
4)  обеспечить экономический рост; 
5)  укрепить позиции ТНК на мировом рынке; 
 
42. Для США важнейшим итогом Карибского кризиса стало(л1): 
1)  размещение американских ракет в р-не Кубы; 
2)  потеря влияния США в странах Латинской Америки; 
3)  установление режима международной блокады Кубы; 
4)  достижение компромисса США с СССР по вопросам зон ядерного 

присутствия; 
5)  организация системы экономических санкций против Кубы. 
 
43. Агрессивную внешнеполитическую доктрину «массированного возмездия» 

противникам США заменил более реалистичной доктриной «гибкого реагирования» США 
на международной арене: 

1)  Дж. Ф. Кеннеди; 
2)  Л. Джонсон; 
3)  Р. Никсон; 
4)  Д. Форд; 
5)  Д. Картер. 
 
44. С президентом Р. Никсоном в истории США связаны следующие события и 

тенденции: 
1)  подписание Парижских соглашений по Вьетнаму; 
2)  Уотергейский скандал; 
3)  провозглашение стратегической оборонной инициативы; 
4)  продолжение неокейнсианской социально-экономической политики. 
 
45. Главными причинами экономического и политического ослабления 

Великобритании после Второй мировой войны были (назвать 2 основных): 
1)  значительные потери населения страны; 
2)  расходование значительной части золотого запаса страны; 
3)  серьезные разрушения промышленности и транспорта; 
4)  ослабление связей с колониями и их требования независимости; 
5)  мощное национально-освободительное движение. 
 



 

46. Главная причина победы партии лейбористов на выборах 1945 г. была в том, 
что их программа обещала: 

1)  повышение роли государства в решении послевоенных социальных 
проблем; 

2)  сохранение устойчивых связей с колониями; 
3)  выход Англии на европейский рынок; 
4)  решение проблемы Ирландии; 
5)  экономическое и политическое сближение с СССР 
 
47. Главной экономической причиной победы консерваторов над лейбористами в 

1951 г. являлась(лся) (указать нужное): 
1)  авторитет лидера консерваторов У. Черчилля; 
2)  обещание консерваторами больших финансовых вложений из США; 
3)  невысокая эффективность госсектора экономики; 
4)  повышение налогов лейбористами; 
5)  сокращение правительством лейбористов социальных расходов. 
 
48. Среди главных причин снижения удельного веса Англии в промышленном 

производстве развитых стран западного мира в 60 – 70-е гг. является: 
1)  сохранение нерентабельных старых отраслей; 
2)  большие расходы на бывшие колонии; 
3)  значительные расходы на военные нужды; 
4)  отставание от молодых индустриальных стран по темпам внедрения результатов 

НТР; 
5)  проведенная консерваторами «денационализация» промышленности. 
 
49. Выделите основные причины сохранения у власти кабинета консерваторов в 

1979 – 1990 гг. под руководством «железной леди» М. Тэтчер. 
1)  расширение государственных расходов на жилищное строительство; 
2)  проблема сокращения безработицы; 
3)  политический авторитет и популярность премьер-министра; 
4)  рост частного сектора экономики и его производительности; 
5)  укрепление фунта стерлингов и снижение цен; 
6)  успехи консерваторов во внешней политике. 
 
50. Выделите явления социальной жизни Великобритании, которые отражают 

завоевания политики «народного капитализма» в начале 90-х гг. 20 в. (указать нужное): 
1)  ограничение банковской и деловой активности; 
2)  9 млн. англичан стали акционерами производственных предприятий, 

фирм; 
3)  поддержка профсоюзов и их социальных программ; 
4)  превращение 2/3 семей Англии во владельцев домов и квартир; 
5)  развитие госсектора экономики за счет национализации; 
6)  увеличение госрасходов на образование и здравоохранение. 
 



 

51. Коалиционное правительство Италии в 1945 г. возглавил: 
1)  П. Тольятти; 
2)  С. Берлускони; 
3)  Л. Ланго; 
4)  де Гаспери; 
5)  П. Мальдини. 
 
52. Наиболее влиятельной партией Италии в первые послевоенные годы была: 
1)  неофашистская партия; 
2)  Итальянская коммунистическая партия (ИКП); 
3)  христианско-демократическая партия (ХДП); 
4)  партия анархо-синдикалистов; 
5)  Итальянская социалистическая партия (ИСП). 
 
53. Причиной вывода в 1947 г. коммунистов их состава коалиционного 

правительства де Гаспери было: 
1)  злоупотребления коммунистов властью; 
2)  требование коммунистов национализировать производство; 
3)  сохранение коммунистами военных формирований; 
4)  подготовка коммунистами госпереворота; 
5)  давление США на правительство Италии как условие получения помощи 

по плану Маршалла. 
 
54. На референдуме в июне 1946 г. большинство итальянских избирателей 

высказались за изменение государственного устройства и провозглашение в стране: 
1)  конституционной монархии; 
2)  президентской республики; 
3)  федеративной республики; 
4)  абсолютной монархии; 
5)  парламентской республики. 
 
55. Впервые в Конституции Италии 1947 г. было закреплено положение о: 
1)  неприкосновенности частной собственности; 
2)  свободе совести; 
3)  равенство основных прав для мужчин и женщин; 
4)  равных правах политических партий; 
5)  светской системе образования в стране. 
 
56. Факторы, которые способствовали экономическому развитию Италии в 50 – 60-

е гг. 20 века (отметить нужные): 
1)  активная роль Ватикана; 
2)  помощь стране по плану Маршалла; 
3)  удобство географического положения; 
4)  привлечение ресурсов и Северной Африки; 
5)  господдержка важных для страны отраслей; 



 

6)  стабильное политическое положение страны в 50-е гг. 
 
57. Для преодоления отсталости и модернизации Юга Италии правительство 

страны приняло в начале 50-х гг. 20 в. следующие меры: 
1)  аграрную реформу; 
2)  транспортную программу; 
3)  государственные инвестиции в промышленность региона; 
4)  господдержка сферы услуг региона; 
5)  программа виноделия; 
6)  поддержка рыболовства и добычи морепродуктов. 
 
58. Политический курс итальянских крайне правых и неофашистов, направленный 

на использование террора как средства свержения правительства «левого центра» в 1969 г. 
получил название: 

1)  «Великая Италия»; 
2)  «Вперед, Италия»; 
3)  «Правый реванш»; 
4)  «Красные бригады»; 
5)  «Стратегия напряженности». 
 
59. Созданная на базе Итальянской компартии в 1991 г. политическая организация 

под названием «Демократическая партия левых сил» в своей программе 
руководствовалась: 

1)  разрывом с коммунистической идеологией; 
2)  идеологией «еврокоммунизма»; 
3)  идеологией «христианского социализма»; 
4)  идеологией маоизма; 
5)  идеологией фабианского социализма. 
 
60. Курс ИКП на обновление марксизма и отрицание диктатуры пролетариата как 

пути к построению социализма был определен: 
1)  в середине 60-х гг.; 
2)  в конце 60-х гг. (политика «левого центра»); 
3)  в начале 70-х гг.; 
4)  в конце 70-х гг.; 
5)  в начале 80-х гг. 
 
61. Политический кризис в Италии начала 90-х гг. 20 в. был определен 

следующими факторами (нужное указать): 
1)  массовые студенческие выступления; 
2)  деятельность мафии; 
3)  рост цен и инфляция; 
4)  коррупция в правящей ХДП; 
5)  уход из политической жизни страны ИКП и ослабление левых сил. 
 



 

62. Проведенный в Италии в 1993 г. референдум по реформе избирательной 
системы вводил порядок, согласно которому: 

1)  была ограничена норма участия в выборах молодежи до 21 года; 
2)  маловлиятельные партии лишались участия в парламенте; 
3)  усиливалось руководство парламентом со стороны президента; 
4)  усиливались позиции крупных партий в парламенте; 
5)  вводились новые принципы формирования избирательных участков (комиссий). 
 
63. Генерал Людвиг Бек с группой германских военных руководителей летом 1944 

г. поставил целью: 
1)  уничтожение руководства англо-американскими войсками; 
2)  восстановление власти Муссолини в Италии; 
3)  заключение сепаратного мира с СССР; 
4)  отстранение Гитлера и заключение соглашения с западными странами. 

 
64. Соотнесите партии и имена их руководителей: 
 А) КПГ      Б) СДПГ 
1)  Ф. Эберт;      1)  Ф. Шейдеман; 
2)  Г. Бауэр;      2)  К. Каутский; 
3)  Г. Газе;      3)  К. Цеткин; 
4)  К. Либкнехт;      4)  Р. Люксембург. 
 
65. Соотнесите дату с событием Второй мировой войны: 
1)  нападение Японии на Пёрл-Харбор   а)  1939 г. 
2)  нападение Германии на Данию и Норвегию  б)  1940 г. 
3)  заключение советско-германского 
договора о дружбе и границах    в)  1941 г. 
4)  высадка союзных войск в северной Африке  г)  1942 г. 
5)  капитуляция Италии     д)  1943 г. 
 
1) в, 2) б, 3) а, 4) г, 5) д. 
 
66. Установите соответствие между организациями и их руководителями периода 

Второй мировой войны: 
1)  «Правительство Виши»    а)  Х. Шульде-Бойзен; 
2)  «Свободная Франция»    б)  фон Штауффенберг; 
3)  «Красная капелла»    в)  Ш. де Голль; 
4)  «Заговор 20 июля 1944»    г)  А. Петен; 
 
1) г, 2) в, 3) а, 4) б. 
 
67. Соотнесите элементы двух множеств: 
1) завершение действия плана Маршала   а) февраль 1951 г. 
2) вступление  действие соглашения НАФТА  б) 1994 г. 
3) возникновение ЕАСТ     в) ноябрь 1993 г. 



 

4) создание ЕОУС      г) 1957 г. 
5) подписание Римского договора о создании ЕЭС д) декабрь 1951 г. 
6) введение нового официального названия ЕЭС е) 1960 г. 
 
1)  2)  3)  4)  5)  6)  

 
68. Соотнесите годы и международные соглашения: 
1) 1963 г.   а) Соглашение о запрещении испытаний ядерного  

оружия в атмосфере, космосе и под водой; 
2) 1968 г.   б) Соглашение об обычных вооружениях в Европе; 
3) 1972 г.   в) Соглашение о нераспространении ядерного оружия; 
4) 1990 г.   г) Соглашение об ограничении стратегического оружия  

(ОСВ-1) 
 
1)а, 2) в, 3) г, 4) б.  

 
69. Правильно соотнесите элементы двух множеств: 
1) «Новые рубежи»       а) Р. Рэйган 
2) «Большая дубинка»      б) Б. Клинтон 
3) «Стратегическая оборонная инициатива»   в) Дж. Буш - старший 
4) «ограничение стратегических наступательных  
вооружений» - 1       г) Дж. Ф. Кеннеди. 
5) Программа «Партнерство во имя мира»   д) Г. Трумэн 
 
1) г,  2) д,  3) а,  4) б,  5) в. 
 
70. Соотнесите: 
1)  аннексия; 
2)  импичмент; 
3)  космополитизм; 
4)  демпинг; 
5)  конвергенция. 
 
а)  Выброс товаров по искусственно заниженным ценам, иногда ниже издержек 

производства; 
б)  насильственный захват территории, принадлежавшей другому государству; 
в)  отстранение от власти высшего должностного лица (президент1); 
г)  идеология мирового гражданства; 
д)  процесс сближения стран с разными общественными системами. 
 
1) б, 2) в, 3) г, 4) а, 5) д 

 
71. Соотнесите элементы двух множеств: 
1) Речь Черчилля в Фултоне      а) 1948 г.; 
2) Признание английским парламентом распада  



 

Британской империи       б) 1947 г.; 
3) Предоставление самоуправления Цейлону    в) 1946 г.; 
4) Провозглашение Ирландии независимой республикой  г) 1956 г.; 
5) Агрессия Англии против Египта     д) 1957 г.; 
6) Предоставление независимости Индии    е) 1949 г. 
 
1) в,  2) д,  3) а,  4) е,  5) г,  6) б. 

 
72. Соотнесите элементы двух множеств: 
1) антифашистское восстание на Севере Италии    а) 1948 г. 
2) оформление политически «левого центра» в Италии   б) 1957 г. 
3) первые послевоенные выборы в Парламент Италии   в) 1945 г. 
4) Принятие Конституции Италии      г) 1966 г. 
5) вступление Италии в ЕЭС      д) 1947 г. 
 
1) в 2)г  3) а 4) д 5) б 

 
73.  Установите последовательность событий: 
1)  подписание Лакарнского договора; 
2)  образование Малой Антанты; 
3)  заключение пакта Бриана – Келлога; 
4)  образование Лиги Наций. 
 
4, 2, 1, 3. 
 
74. Установите последовательность событий: 
1)  вторжение итальянских фашистов в Албанию; 
2)  вторжение Италии в Эфиопию; 
3)  заключение соглашения о создании «Оси Берлин - Рим»; 
4)  присоединение Италии к Антикоминтерновскому пакту. 
 
2, 3, 4, 1 
 
75. Установите правильную последовательность: 
1)  завершение перевода экономики стран Запада на интенсивный путь развития; 
2)  первый этап НТР в странах Запада; 
3)  начало активного внедрения в западную экономику ресурсо-трудо-

энергосберегающих технологий; 
4)  второй этап НТР в странах Запада; 
5)  начало осуществления плана Маршала; 
6)  первый в послевоенный период мировой энергетический и экономический 

кризис. 
 
6, 2, 5, 3, 1, 4. 
 



 

76. Установите правильную последовательность: 
1)  начало промышленной добычи нефти Англией в Северном море; 
2)  соглашение правительства М. Тэтчер с Ирландией по Ольстеру; 
3)  начало срока третьего премьерства М. Тэтчер в Великобритании; 
4)  приход к власти лейбористов во главе с Т. Блэром; 
5)  начало реализации плана Маршалла в Англии. 
 
2, 3, 4, 5, 1. 
 
77. Установите правильную последовательность: 
1)  провозглашение ИКП политики «исторического компромисса»; 
2)  начало реализации в Италии плана Маршала; 
3)  принятие Конституции Италии; 
4)  начало проведения аграрной реформы на юге Италии; 
5)  создание парламентской коалиции «3-х сил» на основе тактики «исторического 

компромисса»; 
6)  кризис ИКП и ее уход из политической жизни Италии. 
 
4, 2, 1, 3, 5, 6. 
 

 


